Jlexyusa 6 Tema... KucnotHelii ruiponus, BeisgBieHre MeXaHU3Ma KUCIOTHOIO
TUIPOJIN3A

Ocuosubie cBenenust noaydensl mpu uzyueruu Co(l11) (Cr(111), Rh (111)), Ru(l11)
u Ir(111)) d6

Ckopocmb peaxkyuu 3amewieHus Smux KOMNIeKco8 MeoeHHas, U MeXaHUu3Mbl
peaxkyuu mo2ym 0Oblmb UCCAe008aAHbl NPOCMBIMU KUHEMUYEeCKUMU Memooamu.
PaccmaTpuBasi WHEpPTHBIE KOMIUIEKCHI, YA0OHO CUCTEMATU3UPOBATH
00CyX/IeHHE MEXaHW3MOB B 3aBUCUMOCTH OT THUIa U3y4aeMON PEaKLUH.

Kucnommuwiii cuoponus u eco mexanuszm
MAsX "™+ H,O = MAs H,O o4 X-
*  YCTaHOBJIEHO, UTO KUHETHUKA COOTBETCTBYET PEAKIIMH IMIEPBOTO MOPSIIKA
pH 0-2; V =Kk [xommiekc]
[lepBblit TOPAIOK HE AAET CBEICHUM O MEXaHU3ME,T.K.
[H20 J= 55 monw/a He MEHSICTCS U MHOTO OOJIbIIE [KOMILIEKC]

I[JBI BBIICHCHMA MCEXaHM3Ma pPCaKIUU ObLIIH IMPOBCACHBI AOINOJIHUTCIIbHBIC
OKCIICPUMCHTEI

J171s1 BBISIBJIICHUSI MEXaHW3Ma U3YUYEeHBI ceAyronme (hakTopshl:

Bausnue 3apsoa komnaexca.

1. Co (NH3)sCl % +H,0 =Co(NH3)sH,0** +CI’
Q=2 k=6,710%c"

2. Co(NH3)sCl,* +H,O =Co(NH;3)sH,0** +CI
Q=1 k= 1800 10°c

* VYjianeHue OTpULIATEIBHOIO 3apsiia U3 KOMIUIEKCa TeM 0oJiee TpyIHO, YeM
BBIIIIE MOJYYMBIIUNCA B PE3YJIbTATE 3TOrO 3apsi/i KOMILIEKCA.

OTO0 NpsIMOE yKa3aHUE Ha CYLIECTBEHHYIO POJIb Pa3phIBAOLIEICS CBS3U.

Brusnue pasmepa nueanoa



*  CKOpOCTb THAPOIM3A YBEIMYUBACTCS IIPH YBEIIMUCHUN pa3Mepa JIMTaH/Ia.
Omo cseudemenbcmeo OUCCOUUAMUBHO20 MEXAHU3MA.

* VBenuuuBas pa3Mmep JIMranaa- HabIrogaTens Mbl yMeHbInaem goctyn H,O
K HEHTPaJIbHOMY HOHY.

* VYBenuueHue pasMmepa JMranjga OyJeT CIOCOOCTBOBATh peaTU3alliu
JTUCCOIMAaTUBHOTO MEXaHU3Ma, MPU KOTOPOM KOOPJAMHAIIMOHHOE YHCIIO
yMEHBIIAeTcss J0 5 ©W OHM pa3Memarorcs Oojee CBOOOJHO W
IPOCTPAHCTBEHHBIE HANPSKEHUS OYAYT CHATHI.

Brusnue npupoowl yxooaweu epynnwl

* 3aBHCUMOCTh CKOPOCTH PEAKIUH OT TPHUPOABl YXOMISIICH TPYIIITHI
CBUJIETENBCTBYET 0 MexaHuzMe Syl . Kaxaplii pa3 paspbiBaeTcsi HOBas
cBs13b. [Ipu SN2 MexaHm3Me CKOPOCTh onpeiensiiack Obr oopazoBanueM Co
- H2O cBsi3u u He 3aBHcena Obl OT MPUPOJIBI YXOASIIEH TPYIITIHI.

* Kpome toro nHa Syl ykaswiBaer 3aBucumocTh Igk ot Ig K paBHOBecus
(IpUHIUIT TUHEUHOCTHU CBOOOTHBIX SHEPTUI )

Bce nanHbIe yKa3bIBalOT HA TMCCOLUUATHBHBIA MEXaHU3M PEAKIIMU KHUCIOTHOTO
THIPOITU3A.

Brusnue npupoowl yenmpanvho2o uona

1. Tpuama d® Co(lll), Rh(lll) u Ir (I1l) meMOHCTPUPYIOT yMEHBLICHUE
JTa0UIBHOCTH U MOBBIIICHHE HHEPTHOCTH.

M (NHs) sCI 2 +H,0 = M(NH3)5H203 T+ CIT
k=107 ¢t 17 (Co(l111) 0,6 Rh(I11) 0,001 Ir (1)
DAKII = okrasap — kBaap.nupamuaa = 4 Dq

* Dq mns Broporo psaa Ha 50% 6Gombine, yem mis nepsoro Dq( 1) = 1,5
Dq(l); a mma tperbero psma Dq(lll) = 2,0 Dq(l); t.e. mpoucxoaut
TIOBBIIICHUE SHEPTMH aKTUBAIIMM KPUCTAIUTMYCCKUM TT0JIEM 3a cUeT OoJiee
CHJIHOTO PACIIETICHHUS.



